



今日要闻

7月21日,国家主席习近平向世界青年发展论坛致贺信。习近平指出,青年代表希望,青年创造明天。中国始终把青年看作推动社会发展的有生力量,鼓励青年在参与推动构建人类命运共同体的实践中展现青春活力。希望世界青年发展论坛成为世界青年助力全球发展、全球共促青年发展的重要平台,为世界人民团结发出青年之声,为全球发展注入青春之力。习近平强调,各国青年要弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全球共同价值,以实际行动推进全球发展倡议,助力落实联合国2030年可持续发展议程,共同谱写世界青年团结合作的时代新篇章。世界青年发展论坛当日在北京开幕,主题为“促进青年发展、塑造共同未来”,由中华全国青年联合会主办。(新华社)

应国家主席习近平邀请,印度尼西亚共和国总统佐科·维多多将于7月25日至26日访华。外交部发言人汪文斌21日在例行记者会上介绍了相关情况。汪文斌说,佐科总统是北京冬奥会后首位访华的外国元首,中国也是佐科总统疫后首次东亚之行的首站,这充分体现了中印尼两国对双方关系的高度重视。访问期间,习近平主席将同佐科总统举行会谈,李克强总理将会见佐科总统,重点就双边关系及重大地区和国际问题深入交换意见。(新华社)

省人大常委会莅石调研新时代民族工作情况

本报讯 7月21日上午,由福建省人大常委会委员、侨(台)工委主任陈雄率队的联合调研组莅石,开展铸牢中华民族共同体意识推动新时代民族工作高质量发展情况调研。泉州市人大常委会委员、侨台工委主任许振煌,石狮市人大常委会副主任陈垂汉,市政府副市长黄明瑄,以及泉州市民宗局、石狮市人大常委会华侨民族宗教工委、市委统战部(民宗局)、市农业农村局相关负责人参加调研。

调研组一行深入永宁镇少数民族村郭坑村,详细了解郭坑村在铸牢中华民族共同体意识、推进乡村振兴、深化民族团结进步创建等方面取得的成效,并与有关部门、基层干部深入交流,了解工作中面临的困难,提出推动新时代民族工作高质量发展的意见建议。

调研组对我市铸牢中华民族共同体意识推动新时代民族工作高质量发展方面所取得的成效表示肯定。调研组强调,民族工作是党和国家工作的重要组成部分,事关民族团结和社会稳定,事关国家长治久安和中华民族伟大复兴,要牢牢把握民族工作新的历史方位,进一步铸牢中华民族共同体意识;要注重保护和传承少数民族传统文化,用好用活少数民族扶持政策,深化民族团结进步创建工作,积极构建新时代民族事务治理新格局。(记者 林富裕)

2022年市医管委第一次成员会议举行

本报讯 7月21日上午,石狮市公立医疗机构管理委员会2022年度第一次成员会议举行,市委常委、宣传部长郑天助,市政府副市长洪奕蓉,以及市医管委成员单位有关负责人等参加会议。

会上,市卫健局、总医院、妇幼保健院、中医院及9家基层医疗机构主要负责人汇报了工作情况。会议强调,要立足时势,善于在动能转换中做势。市卫健局、市总医院要正确认识当前形势,既要拿出符合医院实际、又顺应群众需求的策略,还要打破陈规,勇敢“闯”、大胆“创”,全力在学科发展中找定位,在精细管理中找突破,积极探索走出一条具有我市特色的公立医院高质量发展之路。要立足优势,善于在资源整合中借势。市总医院要围绕整合型医疗卫生服务体系构建目标,持续完善我市上下联动、优势互补、资源共享的医共体内部运行机制,推动我市分级诊疗制度的建立。要立足落地,善于在久久为功中成势。全市医疗卫生系统要始终保持战略定力,专心致志、久久为功地在优质资源布局、县域医疗能力建设、“三医联动”、作风建设内涵建设上精耕细作、下深功夫。(记者 洪非非 黄晓东)

石狮优化营商环境再升温——

实行“六个一”项目协调服务保障机制

本报讯 如何加快重点项目全生命周期建设步伐,提升重点项目协调调度和服务保障水平?近日,中共石狮市委办公室、石狮市人民政府办公室印发《关于进一步完善优化重点项目专班推进机制的通知》(以下简称“通知”),围绕加大要素保障协调力度,强化前期工作调度,打通项目建设堵点和难点,助推项目早日落地开工和有序施工建设目标,实行“六个一”项目协调调度、服务保障机制。

通知要求,按照重点项目分级管理原则,实行“六个一”项目协调

调度、服务保障机制,即:一项目一专班、一节点一清单、一堵点一报告、一星期一调度、一个月一督查、一季一考核,紧盯项目推进全流程、全生产周期,加大用地用林用海、征地拆迁、资金保障等协调力度,强化设计、施工、监理等调度,打通项目建设堵点和难点,助推项目早日落地开工和有序施工建设,全力推进市重点项目完成年度计划目标任务。主要内容为:

一项目一专班。实行“一项目一专班”管理,专人推进和服务保障重点项目,加大项目前期手续办理力度,做实做细前期

优化营商环境进行时
主办单位 石狮市纪委监委、石狮市营商办
协办单位 石狮日报社

项目工作。

一节点一清单。全面实行清单化管理,落实问题跟踪销号制。在建项目重点关注控制性工程、重大节点、堵点难点等环节;开工项目重点关注征地拆迁、施工组织、先行工程、要素保障等环节;预备项目重点关注立项用地规划许可、工程建设许可、施工许可等阶段。

一堵点一报告。针对重点项目全生命周期过程中存在的问题,按重点项目分级协调机制快速反应跟进落实,及时化解堵点、难点。

一星期一调度。按照“一星期一调度”工作要求,以“周”为节点开展协调调度,通过“短平快”方式协调化解重点项目存在问题。

一个月一督查。强化动态监管,由联合督查组按照重点项目督查督办路线图及重点项目推进清单加强督查,建立重点项目问题库,对入库问题形成督办清单,按月定期通报。

一季一考核。按季度对重点项目推进情况进行跟踪考核,参照考评内容和标准,对照季度节点任务,落实考核工作。

通知强调,各重点项目建设责任单位要强化服务意识,当好协调调度“先锋队”,及时发现、研判、解决问题,将问题化解在一线、化解在第一时间;各重点项目建设责任单位、市直有关部门要认真贯彻落实“局长走流程”部署要求,坚持一线工作法,责任在一线落实、协调在一线进行、服务在一线到位、问题在一线解决。(记者 周进文)

马上就办 真抓实干

福厦高速公路晋江至石狮支线(彭田连接线)项目建设指挥部揭牌

本报讯 7月21日上午,福厦高速公路晋江至石狮支线(彭田连接线)项目建设指挥部揭牌仪式举行。石狮市委书记黄春辉,石狮市委副书记、市长余志伟,石狮市政协主席黄延艺,石狮市委常委、宣传部部长郑天助,石狮市政府副市长谢建智,泉州市交通投资有限责任公司总经理吴文鸿,以及石狮市直有关单位、灵秀镇、宝盖镇、永宁镇、国投集团主要负责人等

参加仪式。福厦高速公路晋江至石狮支线(彭田连接线)是福建省2022年重点项目,项目全长15.91公里,估算总投资63.21亿元,途经晋江永和、龙湖和石狮灵秀、宝盖、永宁,路线共跨两市五乡镇,连接福厦高速福田枢纽、福厦高铁泉州南站至共富路。彭田高速的规划建设将推进石狮进入高速、

高铁新时代,全面推动石狮对外交通上新台阶,实现全市15分钟内上高速、15分钟内到高铁站。目前项目工可报告已经省发改委审查通过,进入勘察阶段,预计于2022年底至2023年一季度进场开工。项目建设指挥部的正式挂牌成立,将为项目进展注入强大的动力,促进项目早落实、早开工。(记者 许小雄)

泉州市政协委员石狮小组前往南安市开展年度视察活动

本报讯 7月20日下午,泉州市政协副主席王祖耀、石狮市政协主席黄延艺带领泉州市政协委员石狮小组,前往南安市开展年度视察活动。石狮市领导刘艺波、吕锦参加视察。南安市政协主席庄国阳、副主席丁金火陪同视察。

在水头镇石材文化创意园区,委员们来到英良“印象五号”,参观了“五号仓库”与石材自然历史博物馆。从最古老卵石到岩石矿物,从章氏麒麟到三叶虫化石,从英良迅猛龙到亚洲首现霸王龙足迹,从博物馆到现代家居馆,从石材装饰工艺到石材家居创意设计……委员们以全新视角了解地球变化和生命进程中记录下来的点滴故事,感叹古老石材在精心创作下焕发出的新生命,也感受石材家居化、生活化、艺术化所带来的精美与实用。在南安经济开发区九牧厨卫,委员们饶有兴致地参观了九牧智能卫浴和科技创新展厅,系列智能厨卫产品引得大家纷纷驻足、频频点赞。

视察中,委员们对南安企业的创新理念、创新成果给予了充分肯定,并表示要将优秀经验带回石狮,通过加强互动、推动资源互补,全力助推石狮产业高质量发展和企业竞争力提升。(记者 谢艳)

石狮今年普通高中招生录取线公布

本报讯 7月21日下午,2022年石狮市普通高中招生录取切线经市招委会研究正式确定。市政府副市长黄明瑄参加切线会议。

今年我市普通高中招生录取办法是:符合相应批次录取要求的考生,以中考的语文、数学、英语、道德与法治、历史、物理、化学、地理、生物、体育与健康十科考试成绩合计后总分(含因政策照顾加分或按规定扣分的实际分数,以下简称投档分)为依据,按照考生报考的志愿顺序,从高分到低分,择优录取。

2022年我市普通高中录取最低控制线为576.8分。具体录取情况为:

统招方面,一级达标中学入围条件:综合素质评定“合格”及以上,六科考查成绩均合格,中考九科等级均达C级及以上,体育与健康达到24分及以上。入围分数线695.9分。录取结果:石光中学,第一志愿701分及以上。石狮一中,第一志愿695.9分及以上,第二志愿698.1分及以上。厦外石狮分校,第一志愿706.3分及以上。二三级达标中学和普通高中入围条件:综合素质评定“合格”及以上,六科考查成绩至少四科合格,中考九科成绩等级均达到D级及以上。入围分数线577.2分。录取结果:永宁中学,第一志愿577.4分及以上,第二志愿578.7分及以上,第三志愿577.2分及以上,第四志愿586.2分及以上,第五志愿601.6分及以上,工作线576.8分及以上。石狮三中,第一志愿577.2分及以上,第二志愿578.6分及以上,第三志愿630.6分及以上。石狮八中,第一志愿631分及以上。华侨中学,第一志愿634分及以上。蚶江中学,第一志愿577.2分及以上,第二志愿579.8分及以上。

“定向生”录取情况:石光中学、石狮一中、厦外石狮分校“定向生”实行分初中校录取。三校在我市16所初中校(含完全中学初中部及九年一贯制学校初中部)录取的“定向生”的录取投档分数各不相同,考生可到原初中毕业学校查询。

7月22日上午9时,录取通知书开始发放;7月22日下午至23日,学生到校注册,如在7月23日下午5:00前,未前往学校注册,将视为考生自动放弃该批次的招生录取资格。没有被我市普高录取的考生,可关注7月27—28日泉州市中考中招系统(http://zzxt.qz.edu.cn)普高网上征集志愿,以及8月份五年制高职、中职学校的首次网上录取。

自2023年起,泉州市各县(市、区)按照2022年泉州市中心城区普通高中招生的切线录取方式执行,统一填报志愿、统一录取规则、统一批次录取、统一一次性征集志愿。(记者 许小雄)



八卦街综合文化活动中心B地块开工了

本报讯 7月20日,记者在宝岛路拐角和平路口处看到,原来的临时停车场已全部围挡封闭,施工人员正同步交叉推进钢筋笼绑扎和围护桩施工。这意味着,八卦街综合文化活动中心B地块在完成前期系列准备工作后,进入实质性建设阶段。

国投集团风里投资建设公司相关负责人介绍,该项目主要是建设两层地下停车场,地面除了作为休闲广场

开展“5510”项目竞赛 开启石狮高质量发展超越新征程

并划有少量停车位外,还将建设两栋兼具游客服务中心功能的两层商业楼。从项目效果图看,商业楼外立面既有出砖入石的闽南特色,也搭配有玻璃幕墙的现代风格,实现特色和时尚的有机融合。

这里是八卦街保护提升工程位于宝岛路的入口。项目建成后,除了可

在该入口处新增300余个停车位,更好地满足经由和平路到八卦街休闲消费的停车需求外,也将持续完善游客综合服务配套,丰富老街的相关商业业态,助力八卦街打造成为古今相融、主客共享、商旅兼容的旅游新地标、文旅发展名片。

据悉,本项目工期360天,计划在明年二季度末完工。

(记者 康清辉 李荣鑫 通讯员 王明哲)

石狮一项目入选泉州“共建共享”社区治理项目

本报讯 记者从石狮市民政局获悉,泉州市于近日公布一批“共建共享”社区治理项目。其中,石狮市湖滨街道长福社区申报的“长福福常在·福在邻里”服务促进型项目入选。

据介绍,长福社区精准掌握社区党员群众需求,整合共建单位力量,以“党建+”邻里中心为主阵地,完善医疗、文体、康养等城市公共服务配套设施,引进养老托幼、残疾人托养、家政服务

优质第三方资源,优化“老有所养、幼有所育、病有所医、食有所安、居有所乐、事有所办”等6项服务功能。同时,通过政务自助一体机,畅通电脑端网上办、手机端掌上办、服务大厅一窗办、社区服务帮代办等多种服务渠道,做到马上办、一次办,让居民群众在“家门口”就能收获实实在在的获得感、幸福感、安全感。

据悉,今年泉州在全市范围内选

取30个基础较好的城乡社区开展“共建共享”社区治理项目建设。项目以党建为引领,以增加人民福祉为出发点和落脚点,突出高标准谋划、高质量建设、高效率运转,推动丰富城乡社区服务主体和服务业态,融合线上线下服务模式,形成一批社区治理创新成果,引领带动全市基层治理水平提升。

(记者 林富裕 通讯员 蔡清怡)

